



Școala Gimnazială nr. 1 Balș
str. Cireșului, nr. 26
Tel/Fax: 0249.451.347
E-mail: scoalanr1bals@yahoo.com

NR. 1830/04.09.2024

PLAN DE ACTIUNE PRIVIND PREVENIREA SEGREGARII SCOLARE AN SCOLAR 2024-2025

ARGUMENT

Educația incluzivă este definită ca “procesul de a se adresa și a răspunde diversității nevoilor tuturor copiilor/tinerilor prin intensificarea participării la procesul de învățare, la împărtășirea ideilor despre culture și comunități diferite și la reducerea excluziunii din și în educație. Aceasta implică schimbări și modificări în conținut, abordări, structure și strategii, o viziune comună care acoperă toți copiii/tinerii și convingerea că este responsabilitatea sistemului de a-i educa pe toți.

Direcțiile majore ale planului de acțiune cu privire la prevenirea și combaterea discriminării și promovarea interculturalității sunt:

1. implementarea principiului tratamentului egal și al egalității de șanse elevilor Școlii Gimnaziale Nr 1 Balș, prin aplicarea legislației în vigoare: **Legea învățământului preuniversitar nr. 198/2023, Constituția României, OMENCS nr. 6134/2016 privind interzicerea segregării școlare în unitățile de învățământ preuniversitare,**

2. crearea cadrului specific pentru ca politicile în domeniul discriminării să îndeplinească următoarele:

-să fie pe deplin în concordanță cu cerințele de integrare și conform cu standardele comunitare, să fie cunoscute și accesibile pentru toți elevii, cadrele didactice, părinții

-să nu creeze confuzii și să răspundă unor probleme reale

-să încurajeze și să faciliteze comunicarea socială

La baza educației inclusive stă **dreptul la educație** statuat în Declarația Universală a Drepturilor Omului (1948): “Orice persoană are dreptul la învățătură. Învățământul trebuie să fie gratuit, cel puțin în ceea ce privește învățământul elementar și general. Învățământul ethnic și profesional trebuie să fie la îndemâna tuturor.

Învățământul trebuie să urmărească dezvoltarea deplină a personalității umane și întărirea respectului față de drepturile omului și libertățile fundamentale. El trebuie să promoveze înțelegerea, toleranța, prietenia între toate popoarele și toate grupurile rasiale sau religioase”.

O altă prevedere reimportantă din punctul de vedere al educației inclusive este interzicerea discriminării și egalitatea în fața legii, din Pactul internațional cu privire la drepturile civile și politice: *“Toate persoanele sunt egale în fața legii și au, fără discriminare, dreptul la o ocrotire egală din partea legii. În această privință legea trebuie să interzică orice*



Școala Gimnazială nr. 1 Bals
str. Cireșului, nr. 26
Tel/Fax: 0249.451.347
E-mail: scoalanr1bals@yahoo.com

discriminare și să garanteze tuturor persoanelor o ocrotire egală și eficace contra oricărei discriminări, în special de rasă, culoare, sex, limbă, religie, opinie politică sau orice altă opinie, origine națională sau socială, avere, naștere sau întemeiată pe orice altă împrejurare”.

Scopul planului anual de acțiune pentru combaterea discriminării și promovarea interculturalității

- 1.construirea unui system eficient cu linii directe de acțiune
- 2.identificarea tuturor formelor de discriminare în cadrul școlii
- 3.monitorizarea și implementarea planului de desegregare
4. medierea conflictelor rezultate dintr-un act/faptă de discriminare
5. consolidarea cooperării cu societatea civilă, cu instituțiile administrației publice locale și mass-media
6. promovarea interculturalității

Plan operational de actiune

Nr .crt	Obiective	Grup tinta	Actiuni	Orizont de timp	Indicatori de performanta
1.	Identificarea grupului țintă și constientizarea factorilor implicați în apariția și menținerea fenomenului de segregare	elevi din grupurile dezavantajate, cuprinși în învățământul obligatoriu; –decidenți și manageri din domeniul educației, sănătății, culturii, protecției copilului, muncii și protecției sociale cadrele didactice care lucrează în cadrul școlii noastre; –asociații, instituții guvernamentale și neguvernamentale cu responsabilități în domeniu (Consiliul local,Primaria)	<ul style="list-style-type: none"> - Chestionare - sedinta cu parintii - mese rotunde/workshop 	Sept-oct	PV sedinta online cu parintii Chestionare Protocole de colaborare



Școala Gimnazială nr. 1 Bals
str. Cireșului, nr. 26
Tel/Fax: 0249.451.347
E-mail: scoalanr1bals@yahoo.com

2.	Respectarea și aplicarea legii și protecția elevilor discriminați	Elevi Cadre didactice Comunitatea locala	Pliante Activitati de informare a elevilor si parintilor	permanent	Procese verbale Fotografii Materiale informative
3.	Conștientizarea problemelor discriminări	Elevi Cadre didactice Parinti	Informarea elevilor,profesorilor,părinților r cu privire la producerea de acte/fapte de discriminare, precum și la efectele negative ale acestora asupra climatului educative. Colaborarea cu societatea civilă în implementarea Planului de acțiune pentru combaterea discriminării.	permanent	Fotografii Material informative Protocol de colaborare
4.	Implicarea comunității în acțiunile de socializare a elevilor	Elevii Parinti Reprezentanti locali	colaborarea cu factorii educaționali implicați în dezvoltarea personalității elevilor/tinerilor în scopul integrării optime a acestora în viața școlară, socială și profesională;	La solicitare	Protocoale de colaborare cu diverse institutii

Director,
Prof. Butoi Simona Eugenia